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Briand és Tardieu
A francia kamara egyik éj­

szakai ülésén Aristide Briand 
külügyminiszter szenzációs be­
szédet mondott, melyben ki­
fejtette, hogy a nemzeteket 
eltiltani nem lehet attól, hogy 
a békeszerződések revízióját 
követeljék. Az öreg Briand, 
aki eddig, ha nem is teljes 
őszinteséggel, de legalább is 
arra való törekvéssel a megér­
tés politikáját hirdette, ok­
mányszerűen is alátámasztotta 
álláspontját a népszövetségi 
alapokmánynak 19 ik cikke­
lyével, mely azt mondja, hogy 
a békeszerződéseket vagy azok 
revizióját napirendre lehet 
tűzni. A külügyminiszter után 
felállott a francia miniszterel­
nök, Tardieu s homlokegye­
nest az ellenkezőjét mondotta 
annak, amit saját külügymi­
nisztere a békeszerződések 
megváltoztatását illetőleg mon­
dott.

Szenzációs, hogy ugyan­
azon kabinetnek két vezető 
tagja ilyen világviszonylatok­
ban is súlyos kérdésben eny- 
nyire ellentétes álláspontot fog­
laljon el. Azonban ha ennek 
a két kifejezésre juttatott állás­
pontnak a hátterét vizsgáljuk, 
nagyon könnyen megállapít­
hatjuk azt, hogy ez a két 
beszéd a változás alatt lévő 
francia közvéleménynek a 
képe. A helyzet ugyanis úgy 
áll, hogy Franciaország köz­
véleménye, értve alatta úgy a 
politikait, mint a társadalmit, 
ma már nem utasít el minden 
igazságos érvet a limine, ha­
nem hajlandó arra, hogy meg­
hallgassa azoknak a nemze­
teknek az érveit is, melyeket 
a békeszerződések olyan igaz­
ságtalanul sújtottak. Kétség­
telen, hogy a másik álláspont, 
a francia miniszterelnök állás­
pontja, a non possumus az, 
amelyik még ma is vezető 
szerepet játszik a francia köz­
társaság életében s ezzel együtt 
a világ dolgainak irányításá­
ban is. A francia jobboldal 
talán azért, mert a békecsiná-

lók családjába tartozik, mere­
ven ragaszkodik álláspontjá­
hoz, hogy a békeszerződések 
változhatatlanok s ha azokon 
változtatni szeretnének vagy 
pláne próbálnának, az hábo­
rút vagy éppen világforradal­
mat idézne fel. A francia mi­
niszterelnök szerint a bajok 
nem a békeszerződésekből 
származnak, hanem magából 
a háborúból.

Minden esetre ez az érve­
lés páratlan a maga nemében, 
hiszen francia diplomatákon 
és politikusokon kívül ango­
lok és amerikaiak és az ola­
szok közül többek között 
maga Mussolini miniszterel­
nök állapította meg és érvek­
kel támasztotta alá, hogy a 
jelenlegi világgazdasági politi­
kai és érzelmi válságot éppen 

i az elvakultan diktált békék 
eredményezték. Nem változtat 
az igazság érvényesülő ten­
denciáján a francia kamarában 
elhangzott beszéd, mely pei- 
rifikálni akarja a lehetetlen 
területi és jogviszonyokat, 
mert Franciaországban éppen 
úgy, mint a világ többi álla­
maiban egyre erősödő tempó­
val követel magának fórumot 
az a meggyőződés, mely azt 
hirdeti, hogy az európai kon­
tinensen nem lehet továbbra 
is bástyákat építeni megtorlás 
és a bosszú szellemének, mert 
éppen ez az, ami újabb háború 
lehetőségeit késziti elő.

Tardieu miniszterelnökkel 
szemben saját külügyminisz­
tere annak a közvéleménynek 
ment elébe, mely ha még ma 
bátortalanul is, de mégis han­
goztatja, hogy meg kell vizs­
gálni és változtatni kell azo­
kon az állapotokon, melyek 
Európát állandó háborús ve­
szélyekkel fenyegetik.!

Tudnunk kell, hogy igaz­
ságunk érdekében még nagy 
utat kell bejárnunk, hogy az 
elfogultság s a csökönyös 
ség akadályait legyőzhessük. 
Azonban erőt ad ehhez a harc­
hoz mindnyájunknak az, hogy 
a világ közvéleménye még 
sem áll ma már távolról sem 
kizárólagos vélemények, aka­
ratok, vagy szándékok alatt, 
hanem ma már a józan állás­
pont és az igaz ügy is nagy­
számú és fanatikus hívőkre

talál, akik az igazság erkölcsi 
erejére támaszkodva a non 
possumus hatalmi elvével 
szemben az igazság és az 
erkölcs elveit szegezik szembe 
s bizonyos a história példái 
szerint, hogy a békeszerződé­
sek revíziója tekintetében is,

nem az erőszak, ami múló, 
hanem a tiszta erkölcs és az 
igazság fog győzedelmeskedni, 
mert ezt követeli a nemzetek 
közösségének, a népek boldo­
gulásának és az egyének sza­
badságának meg nem másít­
ható törvénye.
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Követjük az egri példát
Intézményes megoldást nyer a sátoraljaújhelyi szegényügy. 
Osvay Osvald szent ferencrendi tartományfőnök szegényügyi 

előadása a vármegyei értekezleten

A vármegye és Sátoraljaújhely 
megyei város közönségének szé­
leskörű érdeklődésével folyt le f- 
hó 16-án délelőtt a vármegyeháza 
nagytermében az az értekezlet, 
melyet a vármegyei inségakció és 
a sátoraljaújhelyi szegényügy meg­
szervezése ügyében hivott össze 
Széli József főispán.

Az értekezleten nagy számban 
vettek részt Sátoraljaújhelyből és 
d vármegyéből a hatóságok, ál­
lami és közigazgatási hivatalok, 
a jótékonysági intézmények veze 
tői, lelkészek s általában társa­
dalmunk itányitó tényezői, azzal 
a belátással és megértéssel, me­
lyet az ügy fontossága és komoly­
sága feltételezni engedett.

Különös érdekessége volt az 
értekezletnek, hogy azon részt vett 
páter Osvay Osvald szent ferenc­
rendi tartományfőnök, aki ma 
gával ragadó, hatalmas szépségű, 
filozófiai mélységekben excelláló 
beszédben rajzolta meg azo 
kát a kereteket, melyeken belül a 
szegényügy problémája megold­
ható, azoknak az elveknek alap­
ján, melyek az ö elgondolásai 
nyomán Eger városában minta­
szerűvé tették a szegényügy intéz­
ményes megoldását.

Az értekezletet bevezető beszédé­
ben, elnöklő Széli József főispán, 
annak kiemelésével, hogy a nép­
jóléti és munkaügyi minisztérium 
időközi rendelete feleslegessé tette, 
hogy az értekezlet a vármegyei 
inségakció szervezése ügyében 
mostanit megelőző értekezlet ja 
vaslataival foglalkozzék, a sátor­
aljaújhelyi szegényügy intézményes 
rendezését jelölte ki az értekezlet 
tárgyául, annak hozzáadásával, 
mikép felettébb kívánatosnak tartja, 
hogy Sátoraljaújhely megyei váro­
son kívül a többi nagyobb vár­
megyei községek is azonos irány­

elvek szerint oldják meg a köz 
ségi szegényügyet. Majd felkérte 
páter Osvay Osvald szent ferenc­
rendi tartományfőnököt előadása 
megtartására.

A páter beszéde egy nagy taní­
tás volt. Teljes a legszebb, leg­
nemesebb, legmagasztosabb gon­
dolatokkal. Filozófiai mélységekbe 
merülő, nagy gondolat- orkeszteré- 
ből szorító arányokban rajzolódott 
ki a ma nyomorúságának képe. 
És mindaz, ami ezt előidézi és 
létrehozza. Döbbentő precizitás­
sal, ijesztő tisztalátással merevítette 
egymással szembe a társadalmi 
aránytalanságokat: a duskálók és 
nyomorgók vészthozó ellentéteit. 
Kapisztráni egyéniségével dantei 
lendülettel tört ki a planéta rögé­
nek rabságából, hogy az emberi lé- 
lekrejtelmek ostromlójaként a nagy 
Ignoramus és még nagyobb Igno- 
rabimusok tértelen és időtlen aet- 
herébe emelkedjék s oda vigyen 
fel bennünket a legmagasabbrendü 
meglátásokig. A nagyszerű beve­
zetés után az egri szegényügy 
szervezetéi ismertette a páter. — 
Egerben hatóságilag szervezte meg 
a város a szegényügyet. A pol­
gármester vezetése és irányításá­
val Szegénygondozó Hivatal mű­
ködik. Fizetett tisztviselő vezeti 
és egészíti ki állandóan a kör­
nyezettanulmányok alapján a sze- 
génykattasztert. A szegénygondo 
zás anyagi alapját önkéntes vál­
lalkozók, uccánként gyűjtik össze 
minden hónapban a hatóságok 
által ellenőrzött könyvecskékbe 
történt bejegyzés alapján. Azután 
állandó szegénygondozók vannak, 
akik nyomortanyáikon keresik föl 
a szegényeket s hozzák rendbe 
lakásukat, ruházatukat, testüket. 
A segítés aránylagos, a szükség­
hez mért és természetbeni. A ha­
tósági szervezés gondos keresztül-
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vitele folytán Egerben nincs uccai 
és üzleti koldulás és mindenki 
szívesen adja a gyűjtőknek azt a 
csekély összeget, melyet egyéb­
ként is nyújtana a házról-házra, 
üzletről-üzletre kéregetőknek. S a 
rendszer keresztülvitelében nincs 
felekezeti és társadalmi különbö­
zőség. Lelkesen ajánlja ennek 
megvalósítását Sátoraljaújhely vá­
rosának és a vármegye nagyobb 
községeinek is.

Elnöklő főispán hálás köszöne­
tét mondva a tartományfőnök ma- 
gasszinvonalu előadásáért és érté­
kes tanácsaiért, összegezi a sze­
gényügy megoldása terén jelentkező 
feladatokat. Erre vonatkozó felhí­
vását az értekezlet a legteljesebb 
megértés és a kivitelre irányuló 
készség egyhangú kinyilvánításával 
fogadta. — Hangsúlyozta elnöklő 
főispán, hogy az inségakcióval 
kapcsolatban a megalakítandó bi­
zottságok csak végzett munka el­
lenében nyújthatnak ellenértéket, 
még ha más nem is lenne ez a 
munka, mint járda-, uccaseprés- 
Reámutatott a múltból jelentkező 
gyönyörű példára: a Kálvin-téri 
ref. templom száz év előtti épit 
kezésére, melynek anyagát, anyagi 
eszközeit felekezeti különbség nél­
kül adták össze az adakozók. — 
Azzal a meggyőződéssel rekeszti 
be az értekezletet, hogy a múltnak 
c ragyogó példája önt lelket az itt 
megvalósítandó szegényügyi ak­
cióba is. — Bejelentette végül a 
főispán, hogy a felekezetek lelké­
szeit felkérte a szegényügy meg­
oldásának a templomaikban a hit­
szónoklatokban való propagálására 
s azon jelentkezők összeírására és 
bejelentésére, akik az akcióban 
részt akarnak venni.

Amint az értekezleten elhang­
zottak is igazolják, a sátoraljaúj­
helyi szegényügy intézményes ren­
dezésére vonatkozó előzetes'intéz 
kedések máris folyamatban vannak 
s minden kilátás megvan arra, 
hogy a jó szándék és a jóra való 
készség, épugy mint az erős aka­
rat és elhatározás meghozzák a 
legszebb és legkívánatosabb ered­
ményeket.

fl nagyrozvágyi hősi ! 
emlékmű leleplezése

F. hó 16-án áldozott ennek a 
bodrogközi községnek színtiszta 
magyar népe a világháborúban hősi 
halált halt fiai emlékének azzal, 
hogy a ref. templom falában dí­
szes emléktáblát helyezett el azok 
emlékére, akik hazájukért hősiesen 
küzdve, ma négy ország harcme­
zőin szétszórva alusszák őrök 
álmukat. A ref. templom szűknek 
bizonyult a környékről összesereg- 
lett ünneplő közönség befogadá­
sára, mely előtt Kiss Ernő esperes 
mondott imát és gyönyörű emlék- 
lékbeszédei. Igen sajnálatos, hogy 
nemes funkciójában — szerencsére 
múló — rosszulléte megzavarta.

A leleplezésen a vitézi széket

ZEMPLÉN

vitéz Barna Kornél vármegyei* vi­
tézi székkapitány, a honvédséget 
a ricsei vámőrszakasz parancsnoka, 
Láng őrnagy képviselte.

Remek koszorút helyezett el a 
vármegye közönsége nevében az 
emléktáblára, a hősök emlékét di­
csőítő szavak kíséretében dr. Mizsák 
József vármegyei főjegyző, a Vitézi 
Szék, a honvédség képviselője, a 
leventék, a ref. énekkar, az izraelita 
hitközség, a község képviselete s 
egyesületek.

Az ünnepi beszédet az emlék 
táblánál a kerület országgyűlési 
képviselője, báró Láng Boldizsár 
mondotta. A nagy hatást keltett, 
hazafias melegségtől áthatott be­
szédet itt egész terjedelmében kö­
zöljük :

Tisztelt ünneplő közönség I
Eljöttünk, hogy ünnepélyes ke­

retek között leleplezzük azt a 
márványtáblát, amely Nagyroz- 
vágy hősi halottai örök emléke­
zetének van szentelve.

Összegyűltünk itt Isten házá­
ban, hogy meghajtsuk a hódo 
latnak, a tiszteletnek.és a kegye­
letnek zászlaját ezen község hősi­
halált halt fiainak emléke előtt.

Gyász borítja el lelkünket, 
kőny ül a szemünkre, ha arra 
gondolunk, hogy ezek a hős fér­
fiak, kiknek neve aranybetükkel 
van bevésve a márványba, a leg­
nagyobbat, a legbecsesebbet ad­
ták oda a Hazának, amit ember 
csak adhat, az életüket.

Igen. Odaadták az életüket, 
mert életüknél is többre becsülték 
a kötelességnek férfias teljesítését, 
feláldozták életüket, mert az ő 
lelkűket csak egy eszme hevitette, 
mert az ő nemes szivük csak 
egy fenséges gondolatért dobo­
gott: a Haza mindenelőtt!

Az a sok, sok százezer magyar 
hős, kiknek földi hüvelye a távol 
harcmezőkön porladozik, az em­
beriségnek ebben a legádázabb 
élethalálharcában véres tanúbi­
zonyságot tett arról, hogy az ezer­
éves magyar katonai vitézség 
nemcsak a legendákban él.

Ezek, a mi megdicsőült testvé­
reink menlették meg életük árán 
a magyar becsületet.

Ezeknek a hősöknek a véréből 
fakadt az a tisztelet a magyar 
faj hazafiassága, a magyar ember 
hazaszeretete, a magyar katona 
vitézsége iránt, amely tisztelet a 
világnak minden müveit nemze­
tét eltölti és amely tiszteletnek 
megadását még legkonokabb el­
lenségeink sem tudják tőlünk 
megtagadni.

Es ha ma minden megcsonki- 
tottságunk és minden szegénysé­
günk dacára nincsen egyetlen egy 
olyan szomszédunk sem, amely 
ne számolna a magyar katona 
vitézségével és terveiben, szándé­
kaiban, figyelmen kivül merné 
hagyni a magyar népnek határo­
kat és áldozatokat nem ismerő 
hazaszeretetét, úgy ezt csakis an­
nak köszönhetjük, hogy a magyar 
katona a világtörténelemnek eb- i

ben a legnagyobb, legvéresebb 
háborújában is méltó utóda volt 
a dicső elődöknek.

Ti, nagyrozvágyi hősök, im 
máron örök álmotokat alusszátok, 
Ti is részesei vagytok a magyar 
katonai becsület halhatatlanságá­
nak, Ti is részesei vagytok a 
lángoló magyar hazaszeretet örök­
kévalóságának.

Ide, ehhez a Ti hősi véretek­
kel megszentelt emléktáblához 
fognak zarándokolni busuló öz­
vegyeitek, árván maradt gyerme­
keitek, gyászoló rokonaitok és 
barátaitok.

Ide, ehhez a Ti dicső emléke­
teket megörökítő márványtáblá­
hoz fognak majdan zarándokolni 
a későbbi nemzedékek, hogy a 
Ti nagy, nemes és dicső példá­
tokon felbuzdulva vigasztalást 
keressenek a múltakban, bizodal­
ma! találjanak a jelenben és erőt, 
hitet és reménységet merítsenek 
a jövőre. Mert a mi Urunk Jézus 
Krisztus és a Ti véretekből fog 
feltámadni Nagymagyarország.

Nagyrozvágyi hősök, örökkön 
örökké áldott legyen a Ti emlé­
ketek!

A leleplezett emléktáblát Janka 
Péler ref. lelkész vette át.

Bizonysága volt ez a szép ün­
nepség is annak, hogy a csonka 
Bodrogközön is a tömegek szive érzi 
jövőjének nagy feladatait s hogy 
elesett hőseink fájdalmas nimbu­
szának bus emlékét, az örök esz­
ményért, az egy és oszthatatlan 
Magyarországért élő hit és akarat 
őrzi és ápolja legendás tisztasá­
gukban.

fi Zemplénvármegyel 
Xazinczy-Br közgyűlése

Saujhely, nov. 18.
A Zemplénvármegyei Kazinczy- 

Kör f. hó 18-án tartotta évi ren­
des közgyűlését a vármegyeháza 
tanácstermében, Emődy László 
elnöklete alatt.

A közgyűlés fontosabb tárgya a 
tisztujitás megejtése volt, amely 
alkalommal az időközben megüre­
sedett állásokat is betöltötték. A 
régiek közül újból megválasztották 
Emődy László kir. törvényszéki 
tanácselnököt — elnökké, dr.Stépán 
Sándor kir. ügyészt és Mattya 
sovszky Kálmán vármegyei II. fő­
jegyzőt alelnökökké, Láng Gyula 
polg. iskolai tanárt helyi titkárrá, 
az uj tisztviselők közül Szeszlér 
Ödön ny. miniszteri osztálytaná­
csost alelnökké, dr Fejes István 
törvényszéki jegyzőt főtitkárrá, ifj. 
Czékus Miklós pénzügyi számtisztet 
könyvtárnokká, Engelberth Károly 
Társadalombiztosító intézeti tiszt­
viselőt pénztárnokká. Uj választ­
mányi tagok: dr. Oláh Lajos tör­
vényszéki elnök, dr. Neuhauser 
Frigyes reálgimnáziumi igazgató, 
dr. Pécsi Jenő nyug. jogtanár és 
dr. Meaner Tibor vármegyei fő­
levéltáros. Azonkívül — ezúttal 
első alkalommal — beválasztottak
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négy hölgytagot is a választmányba 
éspedig özv. dr. Szombathy Béláné 
polg. leányiskolái tanárnőt, özv. 
Prágay Aurélnét, a Napközi Otthon 
vezetőjét, Fáy Mariannet és Szent- 
Györgyi Juditot. Alapitó tagokká 
választotta meg a Kör adományaik 
ért, illetve a Kör érdekében ki­
fejtett nagyobb tevékenységükért 
és lelkes támogatásukért Széli 

i József főispánt, Bernáth Aladár 
! alispánt és Kazinczy Gábor nyug.
| kúriai bírót, a nagy Kazinczy 
j Ferenc unokáját.

Megállapította továbbá a Kör 
jövő évi pályatételeit. Ezek egyike 
„Korhatások Kazinczy Ferenc egyé- 

i niségében és Írásműveiben." Ju­
talma: 100 pengő. „Mese* (lehet 
állatmese vagy más témakörű). 
Jutalma: 50 pengő Ezenfelül 30 
pengős dijat tűzött ki a Kör a 
helybeli felsőbb iskolás növendé­
kek részére a következő tételre: 
„Kazinczy Ferenc életének zem|> 
lénvármegyei vonatkozásai." A Sá­
rospataki Ifjúsági Közlöny egyik 
ifjúsági pályázatát (A paraszt lelki 
és erkölcsi világa Reymond „Pa­
rasztok" cimü regénye alapján) 30 
pengővel támogatja s igy ennek a 
kérdésnek a diját 60 pengőre 
emeli fel. Megbízást adott ezen­
felül Farkas Andor ismert költő­
nek a Kazinczy Ferenc életét és 
működését dicsőítő alkalmi költe­
mény megírására.

Az 1931-es jubileumi évre (Ka- 
zinczy-centennárium) tekintettel lé­
péseket tesz a Kör akadémiai se­
gélyének felemelése iránt abból a 
célból, hogy erre az alkalomra 
Évkönyvet adhasson ki

Határozatba ment, hogy a Kör 
Petőfi Sándor születése évforduló­
ján szülőhelyén, Kiskőrösön tar­
tandó zarándoklaton képviseltetni 
fogja magát a Kör elnökének ve­
zetése alatt.

Itt említjük meg, hogy Szép 
Andor a Körnek egy értékes antik 
tükröt adományozott, amiért a 
Kör őszinte köszönetét nyilvánította.

Tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy az elnök által megindított 
akció eredményeként^ 40 uj tag 
jelentkezett.

Beszámolt az elnök arról a kel­
lemetlen körülményről, hogy az 
ezidei első estély mindjárt erős 
deficittel végződött.

Rámutatott továbbá egy eddig 
egyedülálló esetre is, amikor egy 
felvidéki illetőségű, jelenleg azon­
ban Eszaknémetországban tartóz­
kodó művész szereplő okozott a 
Körnek jelentékeny anyagi kárt. — 
Ezenkívül több apróbb folyó ügyet 
tárgyalt le a közgyűlés.

Cserépkályhás külónbejáratu 
bútorozott szobát keresek
1-jére a törvényszék közelében 
esetleg ellátással Ajánlatokat 
„Jó koszt" jeligére a kiadó- 

hivatalba kérek.

A Singer varrógépek
mégis A LEGJOBBAK!
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SC I SE BT.
— Műsoros szövetkezeti 

előadás. A Köztisztviselők Fo­
gyasztási Szövetkezetének helybeli 
fiókja hétfőn délután az esti órá­
kig húzódó vetitettképes és mű­
soros szövetkezeti propaganda­
előadást tartott a vármegyeháza 
nagytermében. A rendkívüli érdek­
lődés mellett lefolyt előadást 
Debrtczeni Áron ny. felsőkeres­
kedelmi iskolai igazgató, szövet­
kezeti körzeti elnök nyitotta meg. 
Utána Pagáni Frigyes központi 
szövetkezeti igazgató ismertette 
vetített képek bemutatásával kap­
csolatban a német és angol szö­
vetkezetek eredményes működését, 
párhuzamot vonva a rohamosan 
fejlődő és a külföldi hasonló intéz­
mények nyomában járó magyar 
szövetkezeteknél elért figyelemre­
méltó eredménnyel. Ezt követte 
Lányi Margit operaénekesnő ének­
száma, melyet általános tetszés és 
taps jutalmazott. Ezután a körzeti 
választmányt alakították meg, mely­
nek elnöke lett Debreczeni Áron, 
választmányi tagok: Emődy László- 
né, dr. Szent-Györgyi Zoltánná, 
özv. Prágay Aurélné, Fuggerth 
Frigyes, dr. Gaál Barnabás, Bert- 
hold Werner, Mészáros Ödön és 
Baltovics József. A választás meg- 
ejtése után következett műsoron 
kivül az est legérdekesebb pontja 
a divatrevü, melyet öt budapesti I 
mannequin mutatott be a női di- j 
vat legújabb kreációiból. A kitü- j 
nőén sikerült divatrevü bemutatá­
sával kapcsolatos propaganda 
előadást városunk úri társadalmá­
ból is számosán tekintették meg-

— Szabadegyetemi elő­
adás a Nemzeti Kaszinó­
ban. A Zemplénvármegyei Kazin­
czy kör folyó hó 15-én tartotta 
első ingyenes szabadegyetemi elő­
adását nagy érdeklődés mellett a 
Nemzeti Kaszinó nagytermében. 
Az előadást Emődy László a Ka­
szinó érdemes, fáradhatatlan alel- 
nöke, a szabadegyetemi előadások 
szervezője nyitotta meg és felol­
vasta Nekrassow orosz költő „A 
fagy" cimü költői elbeszélésének 
egyes részeit a disztingvált közön 
ség nagy figyelmétől és tetszésé­
től kisérve. Rácz Lajos sárospataki 
nyug. akadémiai tanár „Kazinczy 
Ferenc és a sárospataki professzo­
rok" címen tartott nagyérdekü fel­
olvasást, majd Dr. Schmotzer 
Györgyné vármegyei főorvos neje 
és Csanics István mérnök csillogó 
technikájú zongorajátékával nyert 
befejezést a kiváló élvezetet nyújtó 
előadás. — A legközelebbi szabad- 
egyetemi előadás folyó hó 29-én 
fog ugyanott megtartatni, amely 
alkalommal Dr. Mauks Ernő abauj- 
tornavármegyei kir. tanfelügyelő 
tart előadást „A csillagos ég sej­
telmeiből — Más világok, mint a 
miénk" címmel. Azonkívül meg­
felelő zeneszámok és egyéb érde­
kes műsor fogja kiegészíteni az 
előadást, melyre már most felhív­
juk az érdeklődők figyelmét, (já)

ZEMPLÉN

LEGJOBB 6YERMEKAPOLÖ5ZEREKKEL GONDOZZAK.
ITZaJtLhfLivit. "f 'vOY-

M V

'hctm
LC-SZAr^lTJA A KI ÚTÉ SE KÉT, MEGSZÜNTETI A B&R VÖRÖSséGÍT. 

PATIKÁBAN » l?ROGÉRlABAN,ILLATSZERTARBAN KAPHATÓ.

— Halálozás. Részvéttel ér­
tesülünk, hogy özv. Nyeviczkey 
Józsefné szül. Aranyossy Erzsébet 
f. hó 16-án 75 éves korában Sá­
toraljaújhelyben elhunyt. Nagyki- 
terjedésü család, köztük Nyevicz­
key László ny. városi főjegyző és 
Nyeviczkey Antal vármegyei iroda­
tiszt fiai, vitéz Aranyossy Béla 
honvéd alezredes unokaöccse gyá­
szolja a magas korban elhunyt 
matrónát. Temetése f. hó 18-án 
ment végbe az Erzsébet közkórház 
halottasházából, nagy részvét mel­
lett.

— Turista közgyűlés. A
Magyar Turista Egylet hegyaljai 
osztálya november 22-én d. u. fél 
5 órakor az önkéntes Tűzoltó 
Egylet helyiségében tartja évi ren­
des közgyűlését. Határozatképte­
lenség esetén november 29-én d. 
u. fél 5 órakor, a megjelentek 
számára tekintet nélkül lesz a 
közgyűlés megtartva. A közgyűlés 
napirendjén tisztviselők választása, 
pénztári jelentés, költségvetés meg­
állapítása és az egyesületet érdeklő 
fontos ügyek szerepelnek.

— Meghívd. A Zemplénvár­
megyei Nemzeti Kaszinó november 
23-án d. e. fél 12 órakor (hatá­
rozatképtelenség esetén december 
2-án este 6 órakor) rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgy: Elnökvá­
lasztás és esetleges indítványok.

— A közúti forgalomban 
használt, állati erővel vont 
közlekedési [eszközök ke­
rekei. A közúti közlekedés rend­
jének egységes szabályozásáról 
kiadott rendelet 103 §-a érteimé 
ben 1935. évi január hó 1-ét kö­
vető időben már csak az e sza­
kaszban előirt méretű kerekekkel

felszerelt jármüvek közlekedhetnek. 
Kívánatos tehát, hogy a fenti idő­
pontig a szekerekkel rendelkező 
nagyfuvarosok és egyéb iparosok 
jármüveiket a rendeletnek meg­
felelően méretezett kerekekkel fo­
kozatosan felszereljék, nehogy az 
átmeneti idő lejártával nevezettek 
a rendelet előírásától eltérő, egyéb­
ként azonban még használható 
kerekek birtokában újakat legyenek 
kénytelenek beszerezni, amit gaz­
dasági szempontból lehetőleg el 
kell kerülni, A város polgármestere 
felhívja tehát az érdekelt nagy­
fuvarosokat és iparosokat, hogy 
beszerzéseik alkalmával már most 
is az idézett rendelet előírásainak 
megfelelő kereket rendeljenek.

— Baromfihiállitás. A Zem­
plénvármegyei Gazdasági Egye­
sület a fajbaromfiteny53ztés elő­
mozdítása céljából Sátoialjaujhely- 
ben a Diószeghy és Társa cég 
gépraktárában (Dohánygyár mel­
lett) f. é. nov. 23., 24. és 25 én, 
a vármegyei gazdasági felügyelő­
ség támogatásával, baromfikiálli- 
tást rendez. Kiállithatók minden 
fajtájú tyúkok, ludak, kacsák, 
pulykák és galambok. Ugyancsak 
a kiállítás keretében kiállithatók 
házinyulak is. A kiállításra szánt 
anyag nem és darabszám szerint 
a Gazdasági Egyesület ügyvezető 
titkáránál bejelentendő s egyben 
beküldendők a térdijak is, ketre­
cenként 1 P. Egy ketrecben leg­
feljebb egy törzs — egy him és 
két tojó, pulykákból, ludakból két 
drb. helyezhető el. A kiállítás 
nov. 23. d. e. 11 órai ünnepélyes 
megnyitásán a földmivelésügyi 
minisztert dr. Békessy Jenő min. 
tanácsos képviseli. Belépődíj a

Budapesti És Rábos-vidélií festoműsészeti
képkiárusitása

a „Magyar Király" éttermében
f. évi november hó ís-tól 23-ig 

Megtekintés egész nap díjtalan, vétel kötelezettség nélkül.
Kiállítva lesznek:

Németh E. 
Rónay A. 
Zombori Sz. 
Mesterházi A. 
Molnár S. 
Diener Dénes 
Bányay 
Rigó I. 
Kutassy 1.

Parlagi 
Ujváry I. 
Szimeczky 
Pámer J. 
Mészáros A. 
Lászlóné 
Halmay Gy.

Kovács J. 
Csikós 
Pantl L. 
Dávid K. 
Morócz M. 
Rigó K. 
Bosthay 
Ballaghy 
Szőcs K.

Siligai
Hatvani E. G.

Arak 60 pengőtől lefelé.
Mély tisztelettel: 
PULIK JÁNOS 

a fenti művészek megbízottja

kiállításra személyenkint 30 fillér. 
Iskolák, csoportban jelentkező tes­
tületek részére díjmérséklés. Kiál­
lítók belépődijat-nem fizetnek.

— A csehek markában.
seh szomszédaink ismét a náluk 

szokásos módon bántak el egy 
magyar származású, ártatlan diák­
kal, Tatár Zoltán sajókazinci la­
kossal. Azzal az ürüggyel, hogy 
útlevelét felülvizsgálják, Ungváron 
való tartózkodása alkalmával be­
idézték a rendőrkapitánysághoz, 
ahol fogva tartása alatt előbb ki­
kérdezték jövetelének célja felől, 
majd a leventék és sasok intéz­
ménye felől érdeklődtek. Néhány 
napi fogvatartás és sanyargatás 
után a letartóztatott diákot befo­
lyásosabb egyének közbelépésére 
szabadon bocsátották. Tatár Zol­
tán egy szegény bányásznak a 
fia, aki Ungváron lakó nagyatyja 
segítségével ott végezte középis­
koláit és most már a gimnázium 
Vili. osztályát járta volna.

— A kir. törvényszékről.
A helybeli kir. törvényszék Körös- 
kényi büntetőtanácsa legutóbb tar­
tott főtárgyalásán hozott ítéletet 
hatósági közeg elleni erőszak vét­
ségével vádolt Sidlóczki Lajos 
tokaji lakos bűnügyében. Vádlott 
a Hangya szövetkezet helyiségében 
Közük Károly városi rendőrbiztost, 
aki őt botrányos viselkedése miatt 
felelősségre vonta és a helyiség 
elhagyására szólította fel, bántal­
mazta. A bíróság a beösmerésben 
volt vádlottat — tekintettel a fenn­
forgó enyhítő körülményre — jog­
erősen pénzbüntetésre Ítélte.

— Kositry né Réz Lola a
magyar középosztály egyik leg­
népszerűbb írója. Olvasóközönsége 
rajongva szereti és a mély tehet­
ségű írónő méltó is erre a nagy 
szeretetre. Legújabb elbeszélésében 
megható bájjal, a nagy svéd el­
beszélőkre emlékeztető pasztell- 
müvészettel Írja meg egy mai dol­
gozó lány apró drámáját. Az elbe­
szélés az Uj Idők mai számában 
jelent meg, amelyben érdekes 
meglepetésképen Pékár Gyula* 
mint rajzoló-művész mutatkozik 
be. Szép Ernő, a finom poéta, 
cikkéhez, Vojnovich Géza tartalmas 
és Falu Tamás mélyenszántó 
könyvismertetései csatlakoznak. 
Maurice Level-tői ötletes elbeszé­
lést közöl az Uj Idők. Azonkívül 
Kodolányi János és Farkas Imre 
szép verseit és a nagy sikert ara­
tott Aldrych-és Wolff-regények 
folytatásait. A rendkívül sok és 
érdekes időszerű kép mellett meg­
találjuk Herczeg Ferenc szépiro­
dalmi hetilapjának mai számában 
az elmaradhatatlan népszerű rova­
tokat is: Receptpályázatot, Szer­
kesztői üzeneteket, Kertészetet, 
Gasztronómiát, Szépségápolást, és 
Keresztrejtvényt. Mutatványszámot 
bárkinek díjtalanul küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI. Andrássy ut 
16. Előfizetési dij negyedévre 6.40 
pengő.
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— Német háborús emlék­
keresztek adományozása.
A német birodalmi belügyminisz­
térium által jóváhagyott alapsza­
bályokkal működő „Német Front­
harcosok Szövetsége" badeni, ba­
jor, porosz, szász, sziléziai, wür- 
tembergi, és hadifogoly háborús 
emlékkereszt illetőleg emlékérem 
akciója f. év december hó 31-ével 
befejeződik. Azok a magyar had­
viseltek tehát, (frontharcosok és 
mögöttes országrészbeliek) akik 
eddig még a fentemlitett német 
nemzetek frontharcos szövetségei­
nek háborús emlékkeresztjeit nem 
szerezték volna be és ezekre igényt 
tartanak, kérvénymintáért fordul­
janak a „Német Frontharcosok 
Szövetsége" magyarországi kép­
viselőjéhez Heeger Árpád máv. 
főmérnökhöz., Budapest VI. Pod- 
maniczky-utca 85. Telefon: 117— 
40, aki 3 filléres bélyeggel fel­
szerelt és megcímzett válaszborí­
ték megküldése ellenében rendel­
kezésére bocsátja a szükséges kér­
vénymintákat. 
juuu>Arrrrriri~rr ‘

1930/Pk. 5135. számhoz. 
1930/vght. 2872. szám.

árverési hirdetmény.
Ifj. dr. Balázs Dezső ügyvéd 

által képviselt Dianna Ipar és Kér. 
Rt. javára 23 P 02 fill, és több 
követelés és jár. erejéig a fizetett 
összeg betudásával a tokaji kir. 
járásbiróság 1930. évi 0662. sz. 
végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1930. évi szeptember 
hó 12-én lefoglalt 1026 P 50 fil­
lérre becsült ingóságokra a tokaji 
kir. járásbiróság fenti számú vég­
zésével az árverést elrendelte, an­
nak az 1908. évi XL1. te. 20. § a 
alapján Braun Testvérek 116 P 
84 f., Magyar Fanthó Müvek 133 
P 64 f, Haas Fülöp és Társa 146 
P 90 fill., Neuwalder és Társa 
Schwarczer 57 P 80 f., Magyar- 
Belga Ásványolaj 57 P 56 fillér, 
Liebermann Henrikné 50 Pengő, 
Felsőm. Olaj és Vegyiipar Rt. 67 
P 41 f, Felsőm. Olaj és Vegyi­
ipar Rt. 67 P 44 f., Gellner Szieg- 
fried 60 P 60 f., Hollander és 
Blitzer 186 P 76 f., Doboczky 
Szilveszter 54 P 40 f., Miskolci 
Kölcsönös Öns. Hitelszöv. 200 P, 
dr. Weisz Ferenc 60 P, Stella 
Sütőpor 18 P 12 f., Sorghó Kér. 
és Ipari Rt. 49 P 96 í., Franck 
Henrik és Fiai 69 P 48 f., Meister 
Izidor 142 P 80 f., Fonciére Alt. 
Bizt. 22 P és jár. követelése ere­
jéig és a foglalási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnő más foglaltatók ja­
vára is, ha kielégítési joguk ma 
is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset folyamatba 
nincs, annak végrehajtást szenve­
dőnél, Bodrogkisfaludon a végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő 
megtartására határidőül 1930. évi 
december hó 5. napjának dél­
előtt 10 órája tűzetik ki, amikor 
a biróilag lefoglalt bútorok, bolti 
áruk, boltberendezés s egyéb in­
góságokat a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés ellenében, esetleg 
becsáron alul is el fogom adni.

Tokaj, 1930. évi nov. hó 7 én.

Dr. Varga
kir. bir. végrehajtó.

1400—888/1930. vgrhsz.
Pk. 9254/1929. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Adonyi István ügyvéd ál­

tal képviselt Tolcsvai Ipari és 
Gazdasági Hitelszövetkezet mint 
az OKH tagja, továbbá csatlakoz­
tatott Kovácsik Géza 125 P 95 f. 
és jár. erejéig végrehajtatók ja­
vára tolcsvai lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 1700 pengő tőke 
és jár. erejéig — amennyiben a 
követelésre időközben részfizetés 
történt, annak beszámításával, a 
sárospataki kir. járásbiróság 3559/2 
— 1929. számú végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán 
a végrehajtást szenvedőtől 1929. , 
évi nov. hó 22. napján le és felül­
foglalt és 1631 pengőre becsült in­
góságokra a sárospataki kir. 
járásbiróság Pk. 9254—1929. 
számú végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak — a fentirt 
1700 pengő tőke, ennek 1929. évi 
április hó 15. napjától járó 12°/o 
kamatai, 230 P 07 f. eddig meg­
állapított és az ezután felmerü­
lendő költségek, valamint — az 
1908 : te. 20. §-a alapján — mind­
azon alap- és felülfoglaltatók ja­
vára fennálló követeléseik erejéig, 
akik ezen árverési hirdetmény ki­
bocsátásáig törvényes zálogjogot 
nyertek, Tolcsván végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtar­
tására 1930. évi november hó 
21-ik napjának d. e. 9 órá­
ját kitűzöm, amikor a biróilag 
lefoglalt szüretelő edények, borok, 
emelőgép, tehén stb. és egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet ígérőnek kész­
pénz fizetés ellenében, szükség

esetén becsáron alul is el fogom 
adni.

Felhívom mindazokat, kik a be­
folyó vételárból a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben ko­
rábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, tg " 
nyűket az árverés megkezdéséig 
nálam Írásban vagy szóval jelent- 
sék be.

A törvényes határidő e hirdet­
ménynek a bíróság tábláján tör 
tént kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Sárospatak, 1930. évi október 
hó 24. napján.

Hazay Béla
kir. jbirósági végrehajtó.

jjsfrn .............

Német kisasszony
gyermekek mellé f. évi dec. 
1-től (esetleg korábban is) 
elhelyezést keres. — Cim a 
kiadóhivatalban.

€gy jó hangerejű 3 lámpás
telepes rádió
telepekkel, hangszóró nélkül 
135 P-ért sürgősen eladó. 

Cim a kiadóban.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

MÉM TBOHH.
ÖBLÖSÉÉ!
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előfizetője
BUDAPESTEN a

Park Szállodában
Vili. Baross-tér 10.

Szemben a Keleti Pályaudvar érk. oldalával.

f eVxérnemti és har/s^

VÁROSI MOZI HET^MÜSOR/V

HANGOS HANGOS
Csütörtökön, november 20-án este 6 és */*9 órakor 

Néma és hangos sláger

gyilkosság a stúdióban
Hangos film a hangosfilmről.

Szereplők: GERDA MAURUS és HARRY FRANK

Fűszeres Katica
UFA vígjáték 8 felvonásban. (Néma)

Főszereplők: ANNY ONDRA és SIGFRID ARNO

yse@i

Szombaton, november hó 22-én este 6 és 7*9 órakor 
Vasárnap, november hó 23-án d. u. 4, este 6 és 7*9 órakor

Tánclcvag
(Donau walzer)
^ Zenés vígjáték 10 felvonásban.

Főszereplők:
Harry Lledtke, Székely Ibolya, Verebes Ernő és H. Picha

Kísérő műsor:

Micky Mohlse
hangos film.

Sátoraljaújhely Rákóczi ucca 19.

BRISTOL-SZtlLOÜil
B U D A P E S T

legszebb pontján, a
Dnnaparton.

Uj vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörű szobáit a mai gaz­
dasági viszonyoknak megfelelő 

polgári árakon.
Egy ágyas utcai P 10—16-ig
„ „ udvari P 6—10-ig

Két ágyas utcai dunaparti P 24—40-ig 
„ „ utcai P 20 -24-ig
„ ” udvari P 15-18-ig

A jobb'szobák árai fürdőszobává! értendők. 
Minden szobában hideg- és melegvíz, 

telefon és rádió.

P 1.20

ÉTTERMf ÁRAK:
Complett reggeli: kávé v. tea 

v. kakaó egy tojással, vajjal 
és jam-el - .—

Kitűnő ebéd v. vacsora menü P 2.40 
Kitűnő ebéd v. vacsora menü 

előétellel ______ P 4. -
Ezen lapra hivatkozással 

a szobaárakból külön engedmény. 
Szobarendelés lehetőleg 2—3 nappal 

előbb eszközlendő.
Bristol-szálloda szobáiból és terraszáról a 

leggyönyörűbb kilátás nyílik a Dunára 
és a budai hegyekre.

Felelős szerkesztő:
Í Dr . MIZSÁK JÓZSEF.

üli, Ull# - --------------------------------------------------------

— —--------------------------------------------“ , T Aí R, betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi G. rt Igazgató
Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapkradó Kt. beturv ,


